
Oscillateur	conservatif	à	un	degré	de	liberté 

l Le schéma Euler explicite 
Code en Matlab : 

 
 
Résultat obtenu : 

 
 
 
Et quand on change le pas de temps ∆𝑡 , on peut voir que plus le pas de temps ∆𝑡 est 
petit, plus la divergence est lente. 
 
 
 
 
 
 

∆𝑡 = 0.01𝑠 
 

∆𝑡 = 0.05𝑠 
 

∆𝑡 = 0.08𝑠 
 



l Le schéma implicite 
Code en Matlab : 

 
 
Résultat obtenu : 

 
 
 
Et quand on change le pas de temps ∆𝑡 , on peut voir que plus le pas de temps ∆𝑡 est 
petit, plus l’atténuation des oscillations est faible. 
 

∆𝑡 = 0.01𝑠 
 

∆𝑡 = 0.05𝑠 
 

∆𝑡 = 0.1𝑠 
 


